

美不胜收

前段时间,南京一直阴雨绵绵,气温也维持在十几摄氏度,一定程度上延迟了栖霞山红叶的最佳观赏期。昨天,现代快报记者从栖霞山风景区了解到,这两天,雨水停歇,南京迎来大幅降温,山上的红叶加快了变色的步伐。据了解,目前,景区枫情指数已达80%,正式进入最佳观赏期。而这个时间,与去年相比,迟了5天左右。

通讯员 李宏 现代快报记者 徐红艳

雨停了,终于可以抛开雨伞尽情“赏红”

栖霞山赏枫正当时



栖霞山红叶进入最佳观赏期 现代快报记者 徐洋 摄



栖霞山红叶进入最佳观赏期 现代快报记者 徐洋 摄

雾凇奇观
中山陵园管理局宣教处供图

景区可提前欣赏“万叶飘丹”

昨天上午10点,记者来到栖霞山,雨水浸润后的景区美不胜收,山上40多种红叶树种已经换上火红的盛装。

据介绍,栖霞山红叶一般有三个观赏阶段:第一阶段看红叶的“五彩斑斓”,第二阶段看红叶“层林浸染”,第三阶段看红叶“万叶飘丹”。目前,栖霞山正处于第二个观赏阶段。不过,由于前段时间连续阴雨,蜿蜒的山道上早早铺满了红黄相间的落叶,游客可以提前欣赏“万叶飘丹”的美景了。

“目前,栖霞山的40多种红叶树种,除部分鸡爪槭外,基本完成了变色。”栖霞山风景区相关负责人告诉记者,“现在栖霞

山的枫情指数已经达到80%,也就是说进入了最佳观赏期。”

本周末将迎来最大赏枫客流

记者了解到,上周连续阴雨,不少游客的“赏红”计划被搁置。本周末天气晴好,此前没有到栖霞山赏枫的游客,有可能会选择在本周末出行。据预测,景区在这个周末将迎来红枫节期间最大赏枫客流。

为此,景区将增加安保力量,加强旅游秩序管理和引导,并租用临时厕所缓解游客如厕难题。同时,景区提醒,由于双休日人多、车多,有条件的游客可选择周一至周五出行赏枫。此外,出游时如条件允许,请尽量乘坐公共交通工具,以缓解交通和停车压力。

延伸

景区推荐3条最佳赏枫路线

红叶的最佳观赏点很多,怎样在最短时间内游览更多的红叶观赏点呢?景区为此推荐3条赏枫路线:

- 原霜红苑—彩虹明镜—桃花扇亭—桃花湖—天开岩—话山亭—凡问道—小营盘—陆羽茶庄;

- 原霜红苑—彩虹明镜—栖霞古寺—春雨桥—乾隆行宫遗址—试茶亭—小营盘—陆羽茶庄;

- 原霜红苑—桃花湖—红叶谷—枫林湖—太虚亭—凡问道—天开岩。

紫金山现雾凇

快报讯(记者 余乐)昨天,气温骤降,清晨的紫金山变身“水晶宫”,出现美丽的雾凇奇观。不少网友在微信、微博转发相关图片,还有摄影爱好者赶去,用镜头“将雾凇留住”。

“你信么?这是南京紫金山的雾凇,简直美到没朋友!”昨天,现代快报记者打开微信,发现几乎被雾凇的图片刷屏了。景区专家告诉记者,雾凇俗称树挂,是雾中无数零摄氏度以下但尚未结冰的雾滴,随风凝结在树枝等物体上,不断积聚冻粘的美景,堪称冰雪奇观。

“民间说,夜看雾,晨看挂,待到近午赏落花。”专家说,“夜看雾”,是在雾凇形成前夜观看江上出现的雾景;“晨看挂”是早起看树挂,而“待到近午赏落花”指的是中午时分树挂开始片片脱落,化成银片随风飞舞的美景。

专家告诉记者,由于紫金山景区的气温要比市区低,基本每年冬天都能看到雾凇。“头陀岭的雾凇最美,厚厚的冰晶垂挂在树上,像白玉。”他说,昨天的雾凇还属于“入门级的”,只有茸茸一层,等过段时间更冷了,山上的雾凇会更壮观。

非遗传承人走进南邮教大学生做荷花灯

快报讯(通讯员 张前 记者 俞月花)昨天,在南京邮电大学仙林校区南二广场,一场非遗作品展暨非遗市集活动吸引了众多大学生驻足围观。江苏省彩扎非遗传承人曹真荣向现代快报记者透露,他为猴年春节准备的5000盏荷花灯日前已扎好。今年,他还特别创意了猴子踢足球的灯笼,目前正在紧锣密鼓制作中,届时将与小朋友们见面。而国家高级工艺美术大师陈耀也将在春节前给大家奉上“金猴献福”“福寿双全”等剪纸作品。

昨天在现场,江苏省彩扎非遗传承人曹真荣给大学生上了一堂中国民俗文化课。已经72岁的他,手把手地教大家做荷花灯,“荷花灯是每年过节时必备的。它有三个步骤,包括扎架子、裱糊、装饰。其中每个过程又有好多道工序……”曹真荣一边介绍,一边示范给学生看。他希望,能有更多的人跟他学这门扎灯手艺,让这项民俗文化传承下去。

在国家高级工艺美术大师陈耀的剪纸展台前,围满了好奇的学生。一张红纸、一把剪刀,不到一分钟,陈耀就创作出惟妙惟肖的燕子、活泼可爱的青蛙,还有象征五福临门、寓意长寿的“金猴捧大仙桃”等作品,令学生们大饱眼福。

陈耀透露,自己也在为猴年春节创作生肖剪纸作品。“有金猴献福、福寿双全等,至少有几十幅作品。”

曹真荣教学生做荷花灯
现代快报记者 俞月花 摄

养护不易

行道树过冬开销大,要刷白还要修剪 一年50元不够花 园林部门呼吁给行道树涨生活费

南京已迎来初雪,天气更冷了。现代快报记者了解到,行道树将进入“冬眠”,园林工人会给它们“理发”、刷白,有助于来年生长。不过,南京每株行道树每年生活费仅有50元,不足以支付各项养护费用,园林部门呼吁,给行道树涨点生活费。见习记者 杨菲菲 现代快报记者 余乐

行道树除了“穿秋裤”,还要“理发”

昨天,记者在环陵路一带看到,这里的行道树法桐都穿上了“白秋裤”。“刷白是为了让越冬害虫无法爬到树木中寄居,起到既防冻又杀虫的作用。”园林部门的工作人员介绍,南京主城区的主次干道和公园游园里的行道树,基本都进行了刷白。

在浦口柳州东路附近,记者发现,路边的香樟也刷白了。负责给这些香樟刷白的是润惠园林公司,公司工程师熊明山告诉记者,按照规定,应该在行道树过冬前完成刷白的,“但前段时间雨水

多,空气湿度大,估计全部刷完还要过几天。”

这几天气温骤降,抢在行道树休眠前对枯枝、残枝及病虫害树枝进行修剪,有利于树木储存更多的养分,让它们在春天更好地长出新芽。

昨天,南京市绿化园林局的工作人员告诉记者,他们从2013年冬天起,开始利用探地雷达等先进技术给主要干道的行道树“体检”。根据“能补尽补、能补快补”的原则,去年,南京补植行道树1608株,完成6000多株行道树修剪。“今年冬天,将继续给部分行道树修剪‘发型’。”他说,修剪工作将持续到12月底。



行道树过冬,不但要保暖还要“理发” 现代快报记者 赵杰 摄

一年50元不够花,能否涨生活费

园林部门的一名工作人员向记者反映,除去这些基本的过冬准备,每年还有其他固定的养护支出。去年,南京完成了30条林阴道的创建,当时园林部门对这些路上的行道树进行了重点整形

修剪。“修剪一株法桐,就要三四百元。”他告诉记者,但一株行道树每年的生活费只有50元。

“行道树的生活费太低了。”他说,一株行道树每年要进行刷白、病虫害防治、抢险、清理枯树枝和抹芽等工作,要耗费大量的人力、物力,“我们呼吁,给行道树涨点生活费。”

玄武区举办学习节 著名相声演员当志愿者

快报讯(通讯员 周智慧 记者 孙羽霖)“社区学习节”作为南京玄武区文化活动的一大亮点,已经连续举办多年。昨天下午,玄武区第十四届社区学习节启动仪式暨中山路国际名品街区第二届“我爱学习”街社企联动主题活动,在新街口街道唱经楼社区举行。南京著名相声演员陈峰宁,也成了“社区学习节”的志愿者。

“一个人想要做出点成绩,需要满足四个条件:有天赋,要刻苦,有文化,有品德。”陈峰宁现场讲述了自己对于学习的心得,“没天赋不好做、不刻苦做不成、没品德做不长,而没有文化往往做不好。”

在“学习节”首场授课中,陈峰宁讲的《趣说学习文化》,犹如一场单口相声表演,让人捧腹又引人深思。此外,南京白局传承人黄玲玲、南京阿歌工作室金立峰、嘤鸣读书会会长赵健也出席了“学习节”启动仪式,并获得志愿者证书,成为了玄武区社区理论宣讲志愿者。

此外,在活动现场,新街口的7个社区成立社区书房,并获得价值10万元捐赠图书,共计3000册。